



七千多粉丝数十万点赞 “张叔”火了

367路驾驶员张培生分享车厢暖心事 援非维和的退伍老兵还是公益达人

拥有近万粉丝、数十万点赞，每天只是分享日常工作内容……近年来，依托互联网，不少身处平凡岗位上的普通人，通过小小的手机屏幕，与天南地北的网友分享自己真实的日常，用自己的一言一行传递着社会正能量，成为了小有名气的“网红”，公交367路驾驶员张培生就是其中一员。作为一名援非维和的退伍老兵，张培生在平凡岗位上温暖了很多人。



张培生在平凡岗位上温暖了很多人。



张培生和初中生乘客暖心互动。

被网友亲切地称为“张叔”

在抖音平台拥有七千余名粉丝、12.7万点赞量的“奋斗吧青春”，被熟悉的网友们亲切地称为“张叔”，他的名字叫张培生，是367路一名公交驾驶员。点开张培生的主页，上面都是真真切切的生活气息。2020年，张培生开始在抖音平台拍短视频。张培生说，一开始就是分享一些公交上的暖心事、工作间隙跳舞解压的搞笑视频。慢慢地，积累了一些粉丝。“当时不会想着火呀什么的，没想这么多，就是想记录一下。”张培生说。后来，他的粉丝越来越多，通过网友留言发现，自己的视频能给大家带来快乐和正能量，这让他有了更大的动力去创作和分享。

张培生的粉丝群体中，老年人和学生占了大多数。张培生说，节假日和周末，经常碰到粉丝专程前来乘坐自己的车，体验自己的运营服务。有济南、临沂、淄博来的，还有湖北，甚至香港的粉丝前来“打卡”。“我觉得大家对我的关注，主要是因为对我公交驾驶员的身份感到亲切。”张培生说，这让他有了更大的使命感做好营运服务工作。关注张培生账号的网友，还有不少是全国各地的公交驾驶员。“我们平常都会发私信，特别是与公交同行们，常常聊一些工作中的事情，怎样做好运营服务和安全工作等，我们都有交流。”张培生说。

镜头外也有“铁杆粉丝”

除了在网上十分吸粉，镜头外，张培生也有不少“铁杆粉丝”。张培生的班次固定在早晚时段。乘客很多是“老熟人”。近一年时间，有一对祖孙常常在湖北路安徽路站搭乘张培生的车前往幼儿园。时间长了，张培生与他们熟悉了，这才得知，两人每次都是专程等候搭乘他的车，有时错过了两班车，小乘客也

执意等候张培生所驾驶的T026号车。“这辆车漂亮，叔叔也老跟我打招呼，我就坐这辆！”小乘客表示。原来，367路线T026号公交车车厢内，车顶位置悬挂着一排排鲜艳的五星红旗，车窗两旁固定着花篮装饰，明亮整洁的车厢内充满了温馨的氛围，这些都是张培生为公交车做的装饰。

张培生曾在行车日记中写道：“乘客的满意和微笑是我的服务标准。”热情、细心、耐心是张培生的工作标签。多年的驾驶经验让他养成了“远视观察”的习惯，每当远远地看到站台上老年人等候上车，他都会将车稳稳地停靠在老人候车点，让老人抬脚即上、省时省力；看到小孩乘车，他会温柔地提醒孩子们注意安全；看到视障乘客搭乘，他会上前搀一把；遇到外地游客乘车，他又成了岛城“活地图”。

带来正能量是“出圈”秘籍

张培生的作品中，有的是用轻松诙谐的短视频记录公交驾驶员忙碌又快乐的工作场景，有的是他和同事们在运行中遇到的暖心事，还有的是他伴随欢快音乐跳着搞笑舞步的幽默视频……网友“秋夜的风”曾为张培生评论：“红得充满正能量。”谈起自己满满正能量的来源，张培生表示，是自己对工作的热爱。

张培生对公交驾驶员这份工作十分珍惜，在平日的工作中总是带着热情和温度与乘客互动。一次，一名初中生忘了戴口罩，在车门前踌躇，张培生主动询问是否需要帮助，了解情况后立刻送上备用口罩。十多天后，男孩再次搭乘张培生的车，下车前递给了他一张卡片和一条围巾。卡片上写着：“叔叔，

谢谢你送我的口罩，天气马上就要降温了，送你一条围巾，希望这个冬天你不会冷。”冬日的围巾、秋天的第一杯奶茶……这些暖心的故事在张培生的车厢内不断上演。

在成为公交车司机前，张培生曾是一名援非维和军人。2008年，中国第四批赴苏丹维和部队成立，知道消息后，他毫不犹豫报名出征，前往苏丹瓦乌维和。这份人生经历不仅铸就了张培生乐观坚毅的品格，也让他对和平幸福的生活更加珍惜。张培生认为：“每一天都值得好好过，快快乐乐过，有意义地过。”为此，除了将正能量带给网友和乘客，张培生还成为了一名热衷做好事的“公益达人”：为社区居民维修小家电、义务磨刀、走进空巢老人家中清洗油烟机……投身志愿服务，已成为张培生工作之余度过假日的一种固定方式。

最珍贵的是大家的温暖

其实，与真正的“网红”相比，张培生的粉丝数量并不算多，但不同于那些一开始就奔着营销变现而去的“网红”，他的粉丝是靠记录分享生活片段日积月累得来的。这样的粉丝更真心，也更像是朋友。张培生说，“网红”身份给他带来最珍贵的东西，并不是在数据上获得关注，而是实实在在的温暖。成为“网红”后，张培生印象最深刻的一件事，是他援莱归来后收到了来自粉丝的暖心礼物。今年3月，城运控股集团组织志愿者赴莱西执行抗疫转运任务，张培生第一时间报名加入其中。在抗疫一线奋战二十余天后，张培生与“战友们”圆满完成支援服务返回市区。重新返岗工作的第一天，张培生的“老乘客”和粉丝们得知消息后，等候在367路终点站，在张培生结束运营后为其送上鲜花，自发策划了一场小小的欢迎仪式。鲜花的香气飘满了整个车厢，暖心的祝福让张培生惊喜不已，也让十米车厢充满了暖意。“作为一名退伍军人、一名党员，我只是尽了自己应尽的责任和义务，却让大家关心着、记挂着，这真的让我非常感动。”回忆起当天的场景，张培生仍然激动不已，他说，大家的暖心举动给予了自己莫大的支持与鼓励，让他在温暖车厢、传递正能量的道路上走得更加坚定。

观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中

冲超倒计时，海牛今迎战新疆

“保季争亚”目标有望提前实现 再拿4分即冲超成功

本报11月27日讯 28日下午，青岛海牛队将迎来本赛季倒数第三场比赛，与新疆天山雪豹再度交手。目前积69分的海牛队距离“榜眼”南通支云只有一分之差，如能取得三分，海牛队“保季争亚”目标也有望提前实现。

上轮比赛，面对同城对手青岛青春岛，海牛队尽管未能全取计划中的三分，但依旧牢牢掌控“冲超”主动权，在联赛还剩三轮的情况下，海牛队已大幅领先“追兵”，稳坐前三的位置。赛后，球队上下第一时间进行了总结和复盘，并统一思想、凝聚共识，全力以赴打好余下的三场比赛。本轮赛前，海牛主教练和队员们也对取胜充满信心。“目前我们按照教练组的部署正在有条不紊地进行训练备战，明天的比赛我们势必竭尽全力收获三分。”中场大将朱世玉表示。

尽管受赛会制比赛影响无法到场为海牛



海牛有望提前完成冲超目标。新华社发

队将士加油助威，但在严格遵守各项疫情防控要求基础上，海牛俱乐部还是贴心组织了“第二现场”观赛活动，邀请球迷在“冲超”关键时刻与球队并肩而战。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

2022年城阳区“足协杯”俱乐部联赛完美收官



青岛健乐足球队获得冠军。

本报11月27日讯 26日，由青岛市城阳区体育发展中心主办、青岛城阳城市发展集团有限公司承办的2022年城阳区“足协杯”俱乐部联赛在白沙湾足球基地顺利落下帷幕。

城阳区“足协杯”俱乐部联赛于2019年创办，是足球爱好者广泛认可和积极参与的社会足球赛事。本次比赛共有20支社会足球俱乐部球队参加，经过5个比赛日、32场次的激烈角逐，最终青岛健乐足球队获得冠军，青岛优斯曼激浪足球队、城阳女姑山社区足球队分列二、三名，市政、安普泰科、青木足球队获得精神文明奖。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)